

Вахитовский районный суд Казани отказался удовлетворить жалобу бывшего оперативника центрального аппарата МВД Татарстана Сергея Толстых на постановление республиканского следственного управления СКР об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении следователя, в производстве которого находилось дело экс-майора милиции. Толстых добивался привлечения следователя к ответственности в связи с фальсификацией материалов, однако суд счел «отказное» решение Следственного комитета законным и обоснованным.

Экс-оперативник УБЭП МВД Татарстана Сергей Толстых обвиняется в превышении должностных полномочий (ч. 1 ст. 286 УК РФ), превышении должностных полномочий с применением насилия (ч. 3 ст. 286 УК РФ) и умышленном уничтожении или повреждении имущества (ч. 2 ст. 167 УК РФ). Интересы потерпевшей стороны представляет Казанский правозащитный центр.

Летом этого года в ходе предварительного слушания председатель Авиастроительного районного суда Казани Ильдар Шамгунов взял самоотвод и отвод для всего состава судей Авиастроительного райсуда Казани. Судья объяснил свою позицию тем, что на этапе предварительного следствия обвиняемый Толстых неоднократно писал жалобы, в которых утверждал о предвзятом отношении к нему со стороны судей районного суда (хотя эти доводы и не соответствуют действительности).

20 сентября заместитель председателя Верховного суда Татарстана Максим Беляев постановил передать уголовное дело в отношении Толстых для рассмотрения по существу в Ново-Савиновский районный суд Казани. Мера пресечения в отношении экс-майора милиции в виде подписки о невыезде оставлена без изменения.

